

Отчет о деятельности совета за 2021 год

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 сентября 2019 г. № 604 «Об утверждении Типового положения об областном (районном) совете по развитию предпринимательства» в районе создан Браславский районный совет по развитию предпринимательства (далее – совет).

Совет создан для взаимодействия деловых кругов с государственными органами в сфере поддержки и развития предпринимательства, оперативного решения проблем функционирования бизнеса, находящихся в компетенции органов местного управления и самоуправления.

Председателем совета является заместитель председателя райисполкома, курирующий вопросы экономики. Функции секретаря выполняет заместитель начальника отдела экономики райисполкома, секретарь не является членом совета. В состав совета включены наиболее активные и инициативные представители бизнеса района. Заседания совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. За 2021 год проведено 4 заседания.

Справочно: основные рассматриваемые вопросы в 2021 году:

16 марта 2021 г. – основания для ликвидации юридических лиц (прекращения деятельности) индивидуальных предпринимателей по представлению (предложению) управления по работе с плательщиками по Браславскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Полоцкому району в соответствии с положением о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, утвержденном Декретом Президента Республики Беларусь от 16 января 2009 г. № 1 (в редакции Декрета Президента Республики Беларусь от 24 января 2013 г. № 2); оборудование объектов, осуществляющих розничную торговлю спиртными напитками, ручными системами тревожной сигнализации с режимом контроля за средствами тревожной сигнализации в соответствии с графиком работы объекта; о конкурсе предпринимательских инициатив в рамках проекта ПРООН «Поддержка экономического развития на местном уровне в Республике Беларусь»;

19 мая 2021 г. – о практике применения Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства»;

5 августа 2021 г. – о нарушениях, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий контрольными (надзорными) органами за 7 месяцев 2021 года. Соблюдение субъектами торговли Рекомендаций по обеспечению соблюдения положений Доктрины национальной продовольственной безопасности Республики Беларусь; о вступлении в силу Закона о торговле (новая редакция) и приведение постановлений Совета Министров Республики

Беларусь в соответствии с новой редакцией Закона о торговле; о нарушениях, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий сотрудниками ГУЗ Браславский райЦГиЭ за 7 месяцев 2021 года; о запрете реализации опасной и запрещенной продукции из «Реестра опасной продукции, запрещенной к ввозу и обращению на территории Республики Беларусь»; о соблюдении субъектами торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Рекомендаций по профилактике коронавирусной инфекции (инфекции COVID-19); о деятельности после упразднения пункта таможенного оформления в г.Браславе;

27 декабря 2021 г. (онлайн) – о развитии предпринимательства в Республике Беларусь на местном, региональном и национальном уровнях. Стратегия. Приоритеты. Перспективы консолидации; о консолидации микро, малого и среднего предпринимательства путем создания небанковской, некоммерческой структуры микрофинансирования, о содействии ОАО «АСБ Беларусбанк» в развитии субъектов малого и среднего бизнеса; об основных изменениях в налогообложении индивидуальных предпринимателей с 2022 года; о поддержке предпринимательства банковскими структурами; о финансовых инструментах поддержки субъектов МСП; о развитии предпринимательства в Витебской области.

В целях разъяснения субъектам малого и среднего предпринимательства норм действующего законодательства, оказания правовой, информационной поддержки для их эффективной деятельности и дальнейшего развития на заседания советов приглашаются не только руководство, специалисты райисполкома и его структурных подразделений, но и представители банковских структур, санитарно-гигиенической службы и иных государственных органов и организаций.

Вместе с тем члены совета активно принимали участие в семинарах онлайн (офлайн), работе «Бизнес-школы» (онлайн) в рамках реализуемой в 2020-2021 году в Браславском районе инициативы «Бизнес в твоём районе - поддержка предпринимательства в сфере производства сельскохозяйственной продукции и агроэкотуризма», целью которой является создание и внедрение новых инструментов поддержки предпринимателей в сфере производства сельскохозяйственной продукции и агроэкотуризма. Инициатива реализуется в рамках проекта «Поддержка экономического развития на местном уровне в Республике Беларусь», который финансируется Европейским союзом и реализуется Программой развития ООН в партнёрстве с Министерством экономики Республики Беларусь.